

拜登会晤谈人权 沙特王储回以美国“黑历史”

新华社北京7月17日电 美国总统拜登访问沙特阿拉伯期间，与沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼谈起人权，反被上了一堂“人权课”。

沙特的阿拉伯电视台网站16日一名参加会谈的沙特高级官员为消息源报道，拜登15日在会谈中提及沙特籍记者贾迈勒·卡舒吉遇害事件，王储穆罕默德回应说这一事件“令人遗憾”，但沙特方面完成了从调查到执行判决的全部法律程序，且已经采取措施防止这类事件重演。

同时，穆罕默德列举美国“黑历史”，包括伊拉克战争期间臭名昭著的阿布格里卜美军监狱虐囚丑闻。

2004年，美军士兵在伊拉克阿布格里卜监狱虐囚的照片曝光，震惊世界。这名不愿公开身份的沙特高级官员说，穆罕默德还提及今年5月卡塔尔半岛电视台女记者希琳·阿布·阿克利赫在报道期间中弹死亡事件，反问美方对这一事件的应对。

希琳是巴勒斯坦裔美国公民，5月11日在约旦河西岸城市杰宁报道以色列军队与巴勒斯坦人冲突时头部中弹死亡。美国政府本月4日发布调查结果，称无法认定铁杆盟友以色列应对这起事件承担责任。巴勒斯坦方面不接受这一调查结果，指责美方“罔顾事实”，认定希琳遭以军故意射杀。

这名沙特高级官员告诉阿拉伯电视台网站，2021年8月美军无人机在阿富汗空袭致死一家10口，包括7名儿童，但美方至今仍未给受害者一个公道。美方承认误炸，却决定不对任何当事人追究责任，这一事件和美方处理方式引发舆论哗然。

穆罕默德在会谈中强调，各国的价值观有相同之处，也有不同之处。需要尊重别国的价值观，以武力方式把自己的价值观强加于人只能适得其反，美国发动的伊拉克和阿富汗战争就是例证。他说，沙特与美国之间必须求同存异。

在美国有线电视新闻网、路透社

等媒体的报道中，沙特外交大臣费萨尔·本·法尔汉·阿勒沙特和外交国务大臣阿德尔·朱拜尔分别证实了穆罕默德对拜登的表态。

拜登竞选总统期间就卡舒吉遇害事件称，要让沙特“付出代价”和受到孤立。拜登在15日会谈结束后的记者会上表示，他与穆罕默德“讨论了人权和政治改革的必要性”，且在“会谈一开始”就提起卡舒吉案。一名美国官员告诉美联社，会谈在“冰冷”气氛中开场。

不过，被问及穆罕默德如何回应时，拜登仅说对方拒绝就这一事件承担个人责任，没提被上“人权课”。

巴西卫生部建议各州为3岁至5岁儿童接种中国科兴新冠疫苗



7月16日，在巴西里约热内卢，一名儿童接种克尔来福新冠疫苗。巴西卫生部15日发布公告称，建议各州为3岁至5岁儿童接种中国科兴公司生产的克尔来福新冠疫苗。根据巴西国家卫生监督局的相关决定，符合条件的儿童可接种两剂克尔来福疫苗，间隔28天。 新华社记者 王天聪 摄

聂耳遇难87周年纪念活动在日本举行

据新华社日本藤泽7月17日电 (记者郭丹)17日上午，在位于日本神奈川县藤泽市海边的聂耳纪念馆广场上，庄严的《义勇军进行曲》再次被奏响。中国驻日本大使馆公使施泳及日本藤泽市日中友好相关人士近百人向聂耳纪念碑献花，共同缅怀87年前不幸溺水遇难的中华人民共和国国歌作曲者聂耳。

今年是中日邦交正常化50周年，也是聂耳诞辰110周年。聂耳1912年出生于昆明市。1935年7月17日，聂耳在日本神奈川县藤泽市海边游泳时不幸溺水遇难，年仅23岁。

北半球多国遭遇高温“烤”验



上图:7月17日，人们撑伞走在日本东京银座。
下图:7月16日，直升机在葡萄牙阿马兰蒂的布斯特洛村附近灭火。
今年6月以来，热浪侵袭北半球多个国家。英国、法国和韩国等发布了高温预警，日本和美国多地高温破纪录。
新华社发

美军在叙东北部转运盗采石油

据新华社大马士革7月16日电 叙利亚通讯社16日报道说，美军当天在叙东北部转运盗采当地的石油，并通过过境点运往伊拉克北部。

叙通讯社援引当地消息人士报道说，由40辆汽车组成的车队在美军装甲车护送下前往伊拉克北部，车队中包括运载盗采石油的油罐车和装载军事装备的卡车。

微新闻

- 阿富汗临时政府发言人穆贾希德17日在社交媒体上说，阿安全人员16日夜在阿北部昆都士省击毙3名极端组织“伊斯兰国”武装分子。
- 由6个海湾合作委员会成员国以及美国、埃及、约旦、伊拉克领导人参加的“安全与发展”峰会16日在沙特阿拉伯西部海滨城市吉达闭幕。
- 二十国集团(G20)财长和央行行长会议16日在印度尼西亚巴厘岛闭幕，会议在粮食安全、合作应对通胀等问题上达成共识。
- 北马其顿议会16日投票批准了旨在解决北马同保加利亚争端的法国提案，为北马尽快开启与欧盟的入盟谈判扫清了道路。
- 美国一架小飞机15日降落在公路上，撞上护栏，所幸没有撞到人或汽车。飞行员涉嫌酒驾，着陆后当即被捕。小飞机上只有飞行员一人。
- 美国25岁非洲裔男子杰兰·沃克上月被警察开枪射杀，由于伤口太多，当时难以确定他究竟中了多少子弹。美国媒体16日援引最新公布的尸检结果报道，沃克身中46弹。
均据新华社电

关于营口正源特种化工有限公司每小时30吨氨水(20%)制备项目规划设计方案调整公示

营口正源特种化工有限公司的每小时30吨氨水(20%)制备项目位于四号路以东、营滨路以南，该项目建设工程设计方案符合该地块规划设计的控制指标，现对其规划总平面图进行批前公示，公示时间为2022年7月18日至2022年7月26日。利害关系如有异议请在公示期间提出，逾期未提出视为放弃权利。

联系单位:营口市西市区住房和城市建设局
联系电话:0417-3888064
0417-3282370

墨西哥毒枭落网 美方否认参与抓捕

据新华社北京7月17日电 墨西哥军方15日抓获毒枭拉斐尔·卡罗·金特罗后，多方怀疑美方人员参与了抓捕行动。对此，美国驻墨西哥大使16日予以否认。

金特罗被抓获后，美国毒品管制局局长安妮·米尔格拉姆15日晚些时候发表声明，称赞该局“在墨西哥的团队”与墨方“合作”，逮捕了这

名大毒枭。一些舆论因而认为美方人员参与抓捕行动。

美国驻墨西哥大使肯·萨拉扎16日说，没有美方人员参与抓捕金特罗的“战术行动”。他同时对行动中殉职的14名墨西哥海军人员表达哀悼。

金特罗现年69岁，是美国联邦调查局十大通缉犯之一，悬赏金额

为创纪录的2000万美元。他1985年以残忍手段绑架、折磨并杀死美国毒品管制局特工恩里克·卡马雷纳，被判40年监禁。

2013年，墨西哥一家法院裁定当年司法程序有瑕疵，金特罗得以在服刑28年后提前获释，随后返回西北部锡那罗亚州“重操旧业”。

博尔顿“自曝”对他国搞政变 拉美专家痛斥美国“无耻”

据新华社墨西哥城7月17日电 美国前总统国家安全事务助理约翰·博尔顿几天前在接受媒体采访时“自曝”曾协助策划他国政变，日前又接受媒体采访为这段言论辩护，称“为了美国最大利益，这就是该做的”。

这不禁让人回想起，博尔顿在任期间曾拿着写有“向哥伦比亚派遣5000名士兵”的记事本参加新闻发布会。当时外界只是猜测美国可能会对委内瑞拉动手。

如今博尔顿的表态可谓直白，说起策划政变时毫无遮掩。显然，“策划政变”对这名美国知名鹰派人物来说已经是轻车熟路。

博尔顿自2018年4月起担任特朗普政府的总统国家安全事务助理。2019年9月，特朗普宣布博尔顿已在他要求下辞职。

2019年1月，委内瑞拉总统马杜罗宣誓连任就职。委内瑞拉国内反对派不承认选举结果，宣布议会主席胡安·瓜伊多担任“临时总统”。美国等西方国家表示支持。马杜罗谴责反对派在美国的支持下试图发动政变，并与美国断绝外交关系。

委内瑞拉国际问题专家玛丽亚·费尔南达·巴雷托接受新华社记者采访时说，博尔顿供认的所作所为“自曝”曾协助策划他国政变，日前又接受媒体采访为这段言论辩护，称“为了美国最大利益，这就是该做的”。

厄瓜多尔国际政治分析人士德西奥·马查多近日对新华社记者说：“这件事足以证明特朗普政府当时有多无耻。他的顾问公开承认参与了拉丁美洲国家的政变阴谋，我相信这种事不止发生在委内瑞拉。”

马查多还列举了美国干涉拉美国家内政的种种“罪状”：1954年支持危地马拉政变；1973年在智利支持政变；1983年入侵格林纳达；1989年入侵巴拿马……

受政治风波影响被迫辞职的玻利维亚前总统埃沃·莫拉莱斯在社交媒体上发文痛斥：“约翰·博尔顿以美国极右翼厚颜无耻的面目承认曾在他国‘协助策划政变’。显然，美国是民主和人民最坏的敌人。”

事实上，博尔顿并不是第一个

提及美国干涉他国内政企图的美国前政要。时任特朗普政府国防部长的马克·埃斯珀在今年5月出版的回忆录《神圣的誓言》中披露，美国政府曾计划入侵委内瑞拉。美国中情局前高官杜安·克拉里奇曾在一次采访中称：“只要我们认为干预其他国家的内政符合我们国家的安全利益，我们就这么做。如果你不喜欢，就忍着。”

100多年来，美国秉持“门罗主义”疯狂插手拉美国家内政，攫取拉美国家利益，一边标榜“民主”，一边将讨论地区事务的亚洲峰会搞成排他性的“美国峰会”；一边吹嘘“人权”，一边犯下种族歧视罪行。

尼加拉瓜外交部长蒙卡达认为，美国侵略性行径的本质是霸权主义，其目的是转移人们对美国国内问题的注意力。“美国把自身塑造为所谓人权、民主和自由的捍卫者，但现实情况是，美国是世界上最大的人权破坏者。面对美国抹黑和诋毁，广大发展中国家必须揭露美国的罪行和谎言，努力捍卫真理、独立、国家主权和人民尊严。”蒙卡达说。

第三次中国与克罗地亚警务联巡启动

据新华社萨格勒布7月16日电 (记者李学军)中国驻克罗地亚大使馆16日举办第三次中克警务联巡启动仪式，这是中克两国时隔两年再次开展旅游警务联巡，也是新冠疫情以来中国警方首次赴海外执行联合巡逻任务。

此次来克联巡的8名中国警员分别来自广东、福建、浙江、山东，都具有丰富的基层工作经历和执法经验，他们将在克罗地亚首都萨格勒布、扎达尔市、普利特维采湖国家公园和杜布罗夫尼克市开展为期1个月的警务联巡。

塞尔维亚总统：直航让塞中更接近



7月16日，在塞尔维亚贝尔格莱德机场，塞尔维亚总统武契奇(右)在欢迎仪式上接过飞行员的礼物。塞尔维亚总统武契奇16日在首都贝尔格莱德机场为中国海南航空公司执飞的首班北京至贝尔格莱德直航航班举行欢迎仪式。武契奇说，这条航线将拉近塞尔维亚与中国之间的距离。
新华社发

在希腊坠毁的乌克兰运输机上8人全部遇难

据新华社贝尔格莱德7月17日电 (记者石中玉)塞尔维亚副总理兼国防部长斯特凡诺维奇17日说，一架从塞尔维亚起飞的乌克兰运输机在希腊境内坠毁，机上全部8名机组人员丧生。

斯特凡诺维奇当天在新闻发布会上证实说，这架运输机于当地时间16日20时40分左右从塞尔维亚东南部城市尼什起飞，最

终目的地为孟加拉国。机上载有8名机组人员和约12吨塞尔维亚国防工业产品。

希腊雅典—马其顿通讯社同日援引希腊民航局内部消息报道说，这架安-12运输机在飞行至希腊北部城市卡拉瓦附近时报告引擎故障并向当地申请紧急迫降。但飞机未抵达卡拉瓦机场，引擎起火后坠毁在附近农田。

印尼东部发生袭击致10死

据新华社北京7月17日电 印度尼西亚东端的巴布亚省16日发生一起针对平民的武装袭击，造成10人死亡、2人受伤。当地警方怀疑袭击为分离主义组织“自由巴布亚运动”所为。

巴布亚省警方发言人艾哈迈德·穆斯塔法·卡迈勒说，大约20名武装分子袭击了该省一座偏远村庄，8名商贩和4名路人中弹，其中7人当场死亡，3人被送到附近一个诊所后不治身亡，另外两人受伤。

沙尘暴致美国一公路21车追尾



7月15日，应急人员在蒙大拿州哈丁附近事故现场工作。一场沙尘暴15日导致美国90号州际公路蒙大拿州哈丁以西路段上21辆车追尾，6人死亡，另有8人受伤。
新华社发